

В Узбекистане стартует проект по изменению климата



Добавил(а) Administrator

18.01.11 16:04



18-19 января 2011 года в бизнес центре «Пойтахт» был открыт национальный семинар по вопросам “Адаптации здравоохранения к изменению климата в Узбекистане”. На семинаре приняли участие руководители и ответственные сотрудники представительств ВОЗ, ПРООН, ГЭФ, ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, Всемирного банка в Республике Узбекистан, других международных и зарубежных организаций в Узбекистане, таких, как Немецкий центр технического сотрудничества (ГТЦ), Швейцарского агентства сотрудничества, а также Европейского регионального бюро ВОЗ, ответственные работники и специалисты Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, Узгидромет, представители научно-исследовательских институтов и центров, Экологического движения Узбекистана и средств массовой информации.

Семинар был посвящен организационно-методическим аспектам начальной стадии проекта “Повышение адаптационного потенциала по реагированию на заболевания, чувствительные к климатическим изменениям в Ташкентской и Сырдарьинской областях”, направленного на обеспечение своевременности и эффективности профилактических действий по уменьшению и смягчению негативных воздействий изменения климата на здоровье населения. Данный национальный проект был разработан соответствующими подразделениями Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, Главным управлением санитарно-эпидемиологического надзора, совместно с Узгидромет, Госкомприроды и Министерством по чрезвычайным ситуациям, при содействии Программы развития ООН и Всемирной организации здравоохранения. Финансовая поддержка проекта будет осуществляться со стороны Глобального экологического фонда.



Открыли семинар глава представительства ВОЗ в Узбекистане доктор Мишель Тайад, с приветственными словами выступили заместитель министра здравоохранения Сайдалиев Саидмурод, сотрудник представительства ПРООН в Узбекистане Абдуваккос Абдурахманов и заместитель руководителя Агентства Узгидромета Мягков Сергей.

Членов Национального комитета и рабочей группы проекта представила координатор проекта Дилором Файзиева. С содержанием и целями глобального проекта ознакомил Национальный координатор ГЭФ в Узбекистане С.Мягков. Он рассказал, что в ходе выполнения проекта планируется создание системы раннего оповещения населения с использованием современных информационных технологий вместе с усилением потенциала медицинского персонала по быстрому реагированию в условиях повышенного риска для жизни и здоровья, связанных с различными проявлениями изменения климата.

Непосредственно с самим проектом, его основными задачами и ожидаемыми результатами поделилась Д.Файзиева. Она, также, обратила внимание участников семинара о необходимости разработки рабочего плана действий. В выступлениях прозвучала мысль, что наряду с повышением адаптационных механизмов системы здравоохранения будут предусмотрены мероприятия по совершенствованию путей обеспечения осведомленности населения для предприятия мер самозащиты с привлечением институтов гражданского общества. В конечном итоге, сказала Д.Файзиева, будет разработана система своевременных и эффективных действий по профилактике нежелательных последствий для жизни и здоровья населения в зависимости от сложившейся ситуации связанных с изменением климата. Проект будет выполняться в пределах Ташкентской и Сырдарьинской областей, с последующим внедрением в других регионах Узбекистана.

Во время семинара были представлены выступления, освещающие современное состояние изменения климата и его нежелательных воздействий на здоровье населения на глобальном, региональном и национальном уровнях, были обсуждены сущность, цели и задачи проекта, методы управления и оценки его успешности. Участниками семинара были даны предложения и подготовлены рекомендации по совершенствованию методологии осуществления проекта с целью дальнейшего внедрения его в практическую деятельность.

19 января семинар продолжит свою работу. Участники семинара должны дать свои предложения по рабочему плану поэтапного осуществления отдельных мероприятий предусмотренных в рамках проекта.

Р.Ибрагимов